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відкритого уроку з української мови

  (розвиток зв’зного мовлення) 

у 1 (першому) класі

Тема: 
   Ознаки зими. Погода взимку. 
Зимові ігри та розваги.
вчитель початкових класів

Ковальова Н. А., вчитель вищої категорії,

 старший вчитель

Урок з української мови (розвиток мовлення) у 1-му класі.

Тема уроку: Ознаки зими. Погода взимку. Зимові ігри та розваги.
Мета уроку: сформувати в учнів уявлення про характерні ознаки зими в неживій природі; ознайомити з зимовими місяцями; розкрити походження назв місяців;

вчити складати короткі речення за малюнками та власними спостереженнями;

розвивати навички слухо-зоро-тактильного сприймання мовлення та формувати вимову;

розвивати творчу уяву, фантазію, зв’язне мовлення, спостережливість, пам'ять; виховувати любов до природи, бережливе ставлення до навколишнього світу.

Матеріально-технічне, дидактичне забезпечення: комп’ютер, проектор, екран, презентація за темою, фрагмент з мультфільму «Зима в Простоквашино», «лист», картки для індивідуальної роботи, «сигнальні» картки.

Хід уроку:
І. Організаційна частина.

- Ми вам раді, люди добрі,

І вітаєм щиро вас ,

І запрошуєм ласкаво

На урок у 1 клас.    

Повернімось до гостей,

Скажемо їм «Добрий день!»

- Діти, ми розпочинаємо урок з розвитку мовлення (слайд 1).
ІІ. Актуалізація опорних знань та умінь. Повідомлення теми, основної мети і завдань уроку. 

- Діти, щоб дізнатися тему нашого уроку, давайте відгадаємо загадку:

Стало біло навкруги –

Я розтрушую сніги,

Наганяю холоди,

Води сковую в льоди,

В дружбі я з дітьми всіма

Здогадались? Я….(зима)

- Отже, сьогодні ми з вами побуваємо в гостях у красуні Зими (слайд 2).
Зима ознайомить нас із своїми ознаками, познайомить зі своїми синами – місяцями. 

Ми будемо (слайд 3): - спостерігати за природою взимку,

- визначати зміни в природі,

- ознайомити з назвами зимових місяців,

- визначати, яка буває погода взимку,

- згадаємо про зимові ігри та розваги.

IІІ. Основна частина. Ознайомлення з новим матеріалом.

1. Вправа «Асоціативний кущ»:

- Діти, коли ми говоримо про зиму, які асоціації у вас виникають, що вперше вам спадає на думку? (слайд 4).
Лижі - Санчата – Сніговик - Ковзани

Завірюха - Зима - Бурулька

Сніг- Мороз - Вітер - Крига

2. Галерея творчості (слайд 5):
- Кожен з вас по своєму уявляє зиму. Давайте завітаємо в галерею творчості на виставку наших робіт, які ми робили на уроці образотворчого мистецтва. Ось так ми уявляємо зиму, недарма її називають красунею, чарівницею.
3. Складання речень за малюнками (слайди 6-11). Вправа «Сніжинка».

- Назвіть ознаки зими. Перед вами підказка – малюнок. Говорить той, кому передають сніжинку.

4. Вправа «Синоптик» (слайд 12).

- А зараз давайте допоможемо нашому шановному гостю – пану Синоптику скласти прогноз погоди на завтра. Що для цього потрібно знати? (на екрані підказки)
- Число, місяць, стан неба, температура повітря, вітер, опади…

Наприкінці виконання завдання Синоптик дякує дітям і бажає гарного настрою за будь-якої погоди. 

Динамічна пауза: Хмарка сонечко закрила,

Срібні зірочки зронила.

Ми ті зірки пошукаєм,

На подвір`ї позбираєм.

Пострибаєм зайченятами,

Політаєм пташенятами,

Потанцюємо ми трішки,

Щоб спочили наші ніжки.

6. Гра « Збери приказки» (слайд 13).
 - А зараз ми попрацюємо в парах. У кожного на партах є приказки про зиму, вам потрібно їх скласти і  склеїти між собою.

Взимку сонце світить,                                         як комарів носок

Сонце на літо, зима                                             та не гріє

Зимою деньок,                                                     на мороз

7. Розповідь про зимові місяці (слайд 14).
- Діти, зима нам дає ще одну загадку: Трійка, трійка прилетіла.

Коні білі в трійці цій.

А в санях сидить цариця –

Білокоса, білолиця.

Як дмухнула холодком,

Все прикрилося сріблом (зимові місяці)
- А чи здогадаєтесь як вони називаються?

· Під подушкою пакунки — Миколайчика дарунки. Трішки ще, і новий лік, Почне відлік Новий рік! (Грудень) (слайд 15). 

· Пухнастий сніг усе вкриває, Різдвяна зірка в небі сяє. Повсюди радість, щастя, сміх — Цей місяць перший із усіх. (Січень) (слайд 16).
· Другий він в календарі, Холодно у цій порі. Снігопади, завірюха… Всі сховали в шапку вуха?(Лютий) (слайд 17).
Розповідь вчителя: 

Грудень: У давні часи груднем називали нерівну, покриту грудками дорогу. Буває, що у грудні ще снігу немає. Перший місяць зими називали ще «мостовиком», бо він крижані мости на річках зводить.

Січень: Кажуть: «Січень – снігом січе». Другий місяць новий рік розпочинає й половину зими відсікає. Отож, чому місяць звуть січнем, зрозуміло. Але існує ще одна думка. Наші предки взимку, коли дерева «сплять», бралися розчищати ліси – «сікти» (рубати) дерева. Розчищені від дерев ділянки лісу й нині називають «просіками». У січні земля врешті-решт укривається суцільною білою сніговою ковдрою.

Лютий: Інколи зима по-справжньому виявляє свій суворий характер тільки в лютому – останньому зимовому місяці. Тоді дмуть сильні вітри, налітають віхоли, частішають хуртовини, дошкуляє мороз. Але сонце повертається на бік весни.

8. Зимові ігри та розваги. 

Перегляд фрагменту з мультфільму «Зима в Простоквашино».

- До нашого класу потрапив лист, який кіт Матроскін надіслав дядькові Федору (слайд 18).
Але у листі є помилки. Я читаю, а ви, коли помітите помилку піднімайте червону сигнальну картку.

Зміст листа: «Здрастуй, дядьку Федір!

У селі Простоквашино настала зима! Сонце піднімається високо над горизонтом і добре гріє землю. Щодня йдуть проливні дощі, тому снігу випало багато, і він скрипить на сонці усіма барвами веселки. Дерева тішать очі своїм листям. Ми із Шариком часто бігаємо купатись на річку. Зимові розваги такі веселі! Ми ходимо на лижах, катаємося на ковзанах, санчатах, катаємося на велосипеді з гірки, граємо в сніжки, будуємо снігові фортеці, ганяємо шайбу.

Приїжджай швидше, гратимемо і зустрічатимемо разом Новий рік!

Кіт Матроскин»
- А які зимові розваги є вашими найулюбленішими?
VI. Підсумок уроку. Рефлексія. Оцінювання роботи дітей.
- Про що ми сьогодні говорили на уроці?
Перевірка набутих знань та вправи на закріплення нового матеріалу.
1. Індивідуальна робота за картками. Гра «Підкресли ознаки зими»:
Довгі ночі, короткі дні. Сонце добре світить і гріє. Всі дерева стоять голі. Птахи прилітають з вирію. Небо низьке, сіре, непривітне. Уночі бувають заморозки. Сніг укрив замерзлу землю.

Перевірка: – Прочитайте ознаки, які ви обрали.
2. Вікторина « Зима».
- Зима приготувала для вас вікторину. Я буду читати питання, а ви піднімайте правильну відповідь (слайд 19).
Щедре випадання снігу називають (снігопад).
Підвищення t0 вище за нуль градусів у холодну пору року (відлига).
Пухнаста снігова бахрома на деревах і дротах… (паморозь).
На дорогах утворюється кірка з льоду. Це явище називається … (ожеледиця).
Про що йдеться у прислів`ї: «Сам біжить, а стояти не дозволяє»… (мороз).
Снігопад при сильному вітрі називається … (заметіль).
- Сьогодні ви добре попрацювали, побували в гостях у зими. Ми ще до неї завітаємо. А зараз на своїх сніжинках намалюйте свій настрій після сьогоднішнього уроку і давайте створимо справжній зимовий настрій собі ї гостям, всій нашій школі.

Діти наклеюють сніжинки на дошку навколо фотографії школи.

VI. Домашнє завдання.

- Наша галерея зимових пейзажів велика, але не повна. Треба намалювати свої улюблені зимові розваги. Це і буде вашим домашнім завданням.

Прощання з гостями.

